



Российская газета: "Роддом в осаде"

В Хасавюрте родственники погибшей пациентки атаковали перинатальный центр

Следственный комитет возбудил вчера уголовное дело по факту смерти роженицы перинатального центра города Хасавюрта - по статье «Причинение смерти по неосторожности вследствие ненадлежащего исполнения лицом своих профессиональных обязанностей». Накануне здесь во время родов умерла местная жительница.

- Следователи проверяют квалификацию медиков, своевременность и качество оказанных услуг, а также были ли предприняты исчерпывающие меры к спасению жизни пациентки, - рассказал представитель Следственного комитета Дагестана Расул Темирбеков.

Обычно тихая территория родильного отделения в эти дни превратилась в бурлящий котел. Вначале высказать свое возмущение пришли родные и близкие погибшей женщины. Люди заявили, что смерть женщины произошла по вине врачей, и потребовали отставки главврача клиники.

Весть о случившемся моментально облетела Хасавюрт, и к зданию перинатального центра начала стекаться толпа. Через какое-то время здесь собрались около тысячи человек. Как отмечают правоохранители, событие уже мало напоминало стихийный митинг, и у него наверняка имелись организаторы. Маленькие дети держали в руках плакат «Верните нам маму!», женщины скандировали: «Убийцы!». Толпа становилась неуправляемой, в окна роддома полетели камни, зазвенели разбитые стекла. Под горячую руку митингующих попали несколько врачей, которых недовольные демонстранты пытались избить.

Одна из родственниц погибшей рассказала «РГ», что Залине Далиевой было всего 34 года, у нее растут четверо детей. В перинатальный центр она легла в плановом порядке, ничего не предвещало беды. В больнице она родила двойняшек, мальчика и девочку. Родные утверждают, что вечером после операции они разговаривали с Залиной по телефону, и она ни на что не жаловалась. А утром им сообщили, что женщина скончалась.

В республиканском минздраве проинформировали «РГ», что на время проведения расследования отстранена от занимаемой должности заведующая родильным отделением перинатального центра. Медики призывают не накалять ситуацию.

- Далиева, имевшая четверых детей, была предупреждена врачом женской консультации о



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

высоком риске новой беременности, о необходимости применения контрацепции. Однако, несмотря на противопоказания, женщина отказалась применять методы контрацепции по религиозным убеждениям, - рассказала «РГ» официальный представитель минздрава республики Зарина Агмадова.

По ее словам, роды у женщины начались преждевременно и ей было сделано кесарево сечение. Операция прошла успешно, но через девять часов началось кровотечение. Врачи провели еще одну операцию, но спасти пациентку не удалось. Родившихся двойняшек направили на выхаживание в детскую республиканскую клиническую больницу.

Ситуацию в перинатальном центре активно обсуждают в соцсетях.

Пользователи разделились на два противоположных лагеря. Одни предлагают уволить и завести уголовные дела на врачей медучреждения, другие рассуждают о том, что брать штурмом и закидывать камнями больницу - не самый лучший метод в данной ситуации.

- Почему никто не задает вопросы мужу и родне: когда женщину предупреждали, что рожать нельзя - это большой риск, где они были? За десять лет в браке она родила шестерых детей, в то время как организм должен восстанавливаться после родов около трех лет, - говорит врач Индира Юнусова.

Но к самим работникам перинатального центра тоже есть вопросы.

Учреждение торжественно открыли в декабре 2013 года с участием руководства республики, которое отмечало, что больница располагает самым современным оборудованием. Но работа персонала и раньше вызывала нарекания. Например, в апреле прошлого года скорая доставила жительницу Хасавюрта Узлипат Магомедову, находившуюся на восьмом месяце беременности. Дежурный врач родильного отделения не выявил никакой патологии, поставил диагноз «пищевая токсикоинфекция» и направил беременную в инфекционное отделение горбольницы. Там роженицу госпитализировать отказались, не выявив у нее признаков отравления. Молодой женщине пришлось вернуться домой. На следующий день ее вновь увезла «скорая» в тяжелом состоянии с диагнозом «поздний токсикоз беременности». На этот раз врачи сделали кесарево сечение, но спасти ребенка не удалось. Главврач, заведующий реанимационным отделением и дежурный врач получили выговоры, дело было передано в прокуратуру, но на этом все и закончилось.

Тем временем сотрудники хасавюртовского перинатального центра заявили, что отказываются работать. По словам врачей, они опасаются за свою жизнь.

- Если правоохранительные органы не найдут и накажут людей, разбивших окна и нападавших на медиков, сотрудники медучреждения не приступят к своим обязанностям, - заявил заместитель главврача центра Ахмед Магомедбеков.



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

05 Февраля 2016

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/1013721>